

# PRISPEVEK H KRONIKI ŠKOFJE LOKE V LETIH 1945—1956

1945

**OSVOBODITEV.** Dne 8. maja je vkorakala v Škofjo Loko skupina XXIX. divizije NOV (Hercegovci).

**PREDSEDNIK LOMO.** Prvi predsednik Mestnega ljudskega odbora v Škofji Loki je bil Drago Vraničar (1945—1947), odbor je štel s predsednikom vred 10 članov.

**UPRAVNA RAZDELITEV.** Škofja Loka je bila sedež okraja Škofja Loka (1945—1948) z lastnim okrajnim sodiščem. Vključen je bil v ljubljansko okrožje. Po zakonu o upravni razdelitvi federalne Slovenije (Uradni list LRS, št. 55, od 8. IX. 1945) je loški okraj obsegal naslednje krajevne ljudske odbore: Škofja Loka (inesto predmestja, Vincarje, Podpulferica, Kamnitnik, Šuška pot), Puštal, Zminec, Log, Poljane, Sovodenj, Javorje, Hotavlje, Lučine, Trebija, Volča, Žiri, Malenski vrh, Leskovicca, Lednice, Gorenja vas, Dolenja vas, Dobračeva, Nova vas, Stara vas, Brebovnica, Stara Loka, Pevno, Bukovicca, Bukovščica, Selca, Češnjica, Martinj vrh, Dražgoše, Železniki, Zali log, Sorica, Sv. Lenart, Zetina, Davča, Podlonk, Trata-kolodvor, Zabnica, Reteče, Sora, Medvode.

**TEHNIČNA BAZA.** Junija je bila ustanovljena Tehnična baza. Obsegala je vso Gorejsko in vključevala tudi obnovitvene zadruge. Sedež je imela v Kajbetovi hiši na Mestnem trgu št. 5.

1946

**MUZEJ.** Dne 28. julija so bile znova odprte preurejene in dopolnjene muzejske zbirke v puštalskem gradu.

**PREIMENOVANJE ULIC.** V tem letu je bilo izvršeno naslednje preimenovanje ulic: Sv. Jakoba trg v Cankarjev trg, Selška cesta v Cesto talcev (po 50 talcih, ki so bili 9. II. 1944 ustreljeni za Kamnitnikom), Nunska ulica v Blaževo ulico (po padlem partizanskem komandantu Blažu Ostrovrharju), Vojaška cesta v Partizansko cesto, Fužinsko predmestje v Jegorovo predmestje (po padlem partizanu iz Loke Petru Kavčiču-Jegorovu).

**KULTURNI DOM V VIRMAŠAH.** Kulturni dom v Virmašah je bil dograjen jeseni 1946. Zgradili so ga na pobudo OF brez vsakih finančnih sredstev samo z udarniškim delom in prostovoljnimi prispevki v materialu.

**UPRAVNA RAZDELITEV.** Po zakonu (Uradni list LRS, št. 62, od 14. IX. 1946) je bil okraj Škofja Loka razdeljen na naslednje občine: Škofja Loka, Puštal, Zminec, Log, Javorje, Poljane, Hotavlje, Gorenja vas, Sovodenj, Trebija, Leskovicca, Lučine, Žiri, Zgornja Luša, Stara Loka, Češnjica, Selca, Davča, Bukovicca, Martinj vrh, Zali log, Železniki, Sorica, Trata-kolodvor, Zabnica, Reteče, Sora.

**SPOMENIK ZA KAMNITNIKOM.** Meseca februarja je delovni kolektiv tovarne »Sešir« v Škofji Loki postavil za Kamnitnikom spomenik 50 talcem, ki so jih Nemci na tem mestu postrelili 9. februarja 1944.

**SEŠIR.** Na tovarni »Sešir« je bila tega leta odkrita plošča osmim tovarniškim delavcem, ki so padli kot boreci in talci.

1947

**DIJAŠKI DOM.** Na Stemarjih v Škofji Loki je bil v tem letu odprt Dijaški dom, upravnik Ivan Bauman.

**DOM SLEPIH.** V Domu slepih v Štari Loki so bile v l. 1947 zgrajene nove delavnice in novi stanovanjski prostori za nove oskrbovance.

**NARODNA BANKA.** Dne 7. julija je bila v Škofji Loki ustanovljena Narodna banka.

**GRADIS.** Gradbena direkcija Slovenije »GRADIS« je ustanovila leta 1947 v Škofji Loki na Trati lesni obrat, ki zalaga gradbišča z mizarskimi in tesarskimi izdelki.

**PREDSEDNIK LOMO.** Za predsednika LOMO je bil izvoljen Stane Remškar.

**OKRAJ ŠKOFJA LOKA.** Z zakonom je bil 25. februarja ukinjen v Škofji Loki okraj in prenesen v Kranj.

**MLO ŠKOFJA LOKA** se je preselil iz starega rotovža v hišo št. 58 na Mestnem trgu (prejšnje župnišče).

**UPRAVNA RAZDELITEV.** Na loškem ozemlju se je število krajevnih ljudskih odborov od 41 iz leta 1945 skrčilo na 26: Škofja Loka, Stara Loka, Trata-kolodvor, Puštal, Zminec, Log. Javorje, Poljane, Gorenja vas, Trebija, Sovodenj, Ziri, Lučine, Leskovača, Hotavlje, Reteče, Sora, Zabnica, Selca, Češnjica, Martinj vrh, Davča, Zali log, Zgornja Luša, Železniki, Sorica.

**KMETIJSKE ZADRUGE.** Jeseni tega leta so bile ustanovljene kmetijske in obdelovalne zadruge.

**HRANILNICA.** L. 1948 se je pričel postopek za likvidacijo Mestne hranilnice v Škofji Loki.

**PLESKARSTVO.** V tem letu je bilo ustanovljeno mesino podjetje »Pleskarstvo« v Škofji Loki.

**GRADBENO PODJETJE.** V Škofji Loki je bilo v tem letu ustanovljeno Mestno gradbeno podjetje »MEGRAD«, upravnik Franc Zontar.

**KOMUNALNO PODJETJE.** MLO Škofja Loka je 10. decembra ustanovil Mestno komunalno podjetje v Škofji Loki.

**EKONOMIJA.** L. 1948 je bila ustanovljena Mestna ekonomija v Škofji Loki (sedež pri Balantu).

## 1949

**PREDSEDNIK MLO.** Predsednik MLO je Ivan Brodar (1949—1954).

**MUZEJ.** V avgustu je bilo praznovanje desetletnice ustanovitve loškega muzeja.

**TKALNICA.** V tem letu je bila ukinjena tekstilna tovarna (tkalnica) bivših lastnikov Brumen-Thaler v Vincarjih (ustanovljena 1934).

## 1950

**MOTOR.** V prostore bivše tkalnice Brumen-Thaler v Vincarjih se je vselilo elektrokovinsko podjetje »Motor«.

**KLO PUSTAL, KLO STARA LOKA.** L. 1950 sta se KLO Puštal in KLO Stara Loka priključila k MLO Škofja Loka. Sv. Andrej in Sv. Ožbolt, ki sta spadala doslej h KLO Puštal, sta bila priključena h KLO Zminec.

**POKOPOLIŠČA.** Uprava komunalnih ustanov v Škofji Loki je prevzela v upravo pokopališči v Škofji Loki in Stari Loki.

**PREDILNICA.** Dne 22. oktobra je bila otvoritev dvorane v Gorenjski predilnici na Trati.

**EKONOMIJA.** Mestna ekonomija je prišla l. 1950 direktno pod upravo MLO Škofja Loka.

**LOŠKA KOČA.** Dne 17. sept. je bila odprta Loška koča na Starem vrhu (1102 m).

**HRANILNICA.** Dne 30. septembra je prenehala delovati Mestna hranilnica v Škofji Loki.

## 1951

**STOLETNICA IV. TAVČARJA.** V avgustu l. 1951 je bila za stoletnico Ivana Tavčarja uprizorjena Visoška kronika na dvorišču puštalskega gradu in izvedeno proslavljanje v Loki in v Poljanah.

**GASILSKI DOM.** Dne 3. julija je bila na gasilskem domu v Škofji Loki odkrita spominska plošča desetim padlim gasilcem-borcem in talcem.

KRIZNA GORA. Dne 16. decembra je bila na Križni gori na Ravniharjevi hiši odkrita spominska plošča štirim padlim sinovom prvoborcem in hčerki, ki je bila ubita ob bombnem napadu v nemškem taborišču (odkril odbor ZB Stara Loka).

#### 1952

KLO TRATA, KLO RETEČE. V tem letu sta bila KLO Trata (24. aprila) in KLO Reteče (29. aprila) priključena k MLO Škofja Loka. Od KLO Sora so bile priključene Škofji Loki vasi Draga, Gosteče in Pungert. MLO Škofja Loka je štel 8600 prebivalcev in obsegal 4529 ha s 24 vasi.

UPRAVNA RAZDELITEV. Po uredbi (Uradni list LRS, št. 11 z dne 9. VII. 1952) je bila izvršena nova upravna razdelitev. Loško ozemlje je padlo pod okraj Kranj in obsegalo naslednje občine: Mestna občina Škofja Loka s posebnimi pravicami (Škofja Loka, Suha, Sv. Barbara, Stari dvor, Stara Loka, Puštal, Godešič, Draga, Reteče, Pungert), Zminec, Poljane, Gorenja vas, Sovodenj, Ziri, Žabnica, Selca, Železniki, Zali log.  
Po zakonu o reorganizaciji ljudskih odborov so se osnovali pri MLO 4 sveti: Svet za gospodarstvo, Svet za komunalno dejavnost, Svet za prosveto in kulturo, Svet za zdravstvo in socialno skrbstvo.

ZDRAVSTVENI DOM. Zdravstveni dom v Škofji Loki je bil predan javnosti dne 30. novembra.

REŠILNA POSTAJA. V tem letu je bila v Škofji Loki ustanovljena rešilna postaja kot gospodarska ustanova s samostojnim financiranjem.

ELEKTRIČNA RAZSVETLJAVA. Na cesti Škofja Loka-Trata je bila dne 30. novembra vzpostavljena električna razsvetljava.

GIMNAZIJA. Dne 16. septembra se je pričela gradnja poslopja popolne gimnazije v Škofji Loki.

OSNOVNA ŠOLA. V l. 1952 se je praznovala dvajsetletnica nove osnovne šole v Škofji Loki.

KRIZNA GORA. Od 1949 do 1952 je bila obnovljena vas Križna gora, ki je bila požgana po Nemcih med okupacijo.

GRADIS. V Starem dvoru je bil zgrajen 12-stanovanjski blok podjetja »GRADIS«.

EKONOMIJA GORENJSKE PREDILNICE. Leta 1952 je ekonomija Gorenjske predilnice prevzela Mestna ekonomija (sedež pri Balantu).

TURISTIČNO DRUŠTVO. V tem letu je bilo ustanovljeno v Škofji Loki Turistično društvo.

#### 1953

DOM SLEPIH. Dom slepih — starološki grad — je bil v letih 1948—1953 prenovljen. Predelana so bila stanovanja in s tem povečana kapaciteta za 100 oskrbovancev, izdelane so bile kopalnice in zgrajena centralna kurjava in vodovod.

AVTOPROMET. V l. 1953 je bilo ustanovljeno v Škofji Loki samostojno podjetje »Avtopromet«.

DOM NA LUBNIKU. Dne 24. maja je bil odprt novi Dom na Lubniku, Zgradilo ga je Planinsko društvo v Škofji Loki. Prva koča je bila zgrajena 22. maja 1952, pa je bila med vojno požgana.

GEODETSKA DELA. V letu 1953 so bila opravljena geodetska dela kot priprava za izdelavo urbanističnega načrta.

ČRPALNA POSTAJA. V Viršku je bila zgrajena nova črpalna postaja. Staro iz l. 1939 so porušili.

OSEMENJEVALNA POSTAJA. V Virmaših je bila s finančno pomočjo kmetijskih zadrug ustanovljena v tem letu osemenjevalna postaja.

SKIP. S 1. oktobrom se je osamosvojil obrat SKIP v Škofji Loki od centrale v Vizmarjih in se preimenoval v Strojno podjetje. Sedež v poslopju bivše Schneiterjeve delavnice na Kolodvorski cesti.

OBRATNO KOVINSKO PODJETJE. V letu 1955 ste se združila Obratno kovinsko podjetje in združna mehanična delavnica.

GIMNAZIJA. Dne 29. oktobra je bil dograjen in odprt prizidek gimnazije v Škofji Loki. Načrte je izdelal višji gradbeni tehnik Vojo Veselinovič, gradilo Remontno podjetje.

CESTA MESTO—KOLODVOR. Na državni praznik 29. novembra je bila izročena prometu nova asfaltirana cesta mesto-kolodvor.

OBCINSKI PRAZNIK. Dne 18. decembra 1955 je bilo prvo praznovanje občinskega praznika v Škofji Loki.

SPOMINSKE PLOŠČE. Za občinski praznik 18. decembra je bila odkrita spominska plošča pred Domom JLA (bivše sodišče) v spomin, ko so partizani Cankarjevega bataljona, preoblečeni v nemške uniforme, rešili v nedeljo, 19. decembra 1941 iz gestapovskih zaporov dva politična pripornika. Istega dne je bila odkrita spominska plošča na križišču Pevno—Crngrob v spomin neznanim padlim partizanom, ki so jih Nemci postrelili kot talce. Pri podjetju »Jelovica« na Trati je bila 18. decembra odkrita plošča v spomin, da so s tega mesta na predvečer 18. decembra 1941 odšli v partizane prvi organizatorji NOB iz Škofje Loke. Za isti občinski praznik je bila vzidana plošča na Primoževi žagi v Škofji Loki v spomin na prvo loško partizansko tehniko, ki jo je ustanovil Miloš Zihelr marca 1945. Na hiši Cilke Fajfar je bila vzidana plošča, ker je bilo v njej organizacijsko jedro ljudske vstaje. Istega dne je bila v Breznici postavljena spominska plošča narodnemu heroju Danilu Humer, v Škofji Loki pa na stari Kavčičevi hiši v spomin, da je bil tukaj 27. julija 1941 ustanovni sestanek OF v Škofji Loki (jeseni 1955 so ploščo vzidali v novo Kavčičevo hišo na istem mestu).

#### 1954

PREDSEDNIK LOMO. Za predsednika LOMO je bil izvoljen Svetko Kobal.

EKONOMIJA. Mestna ekonomija, ustanovljena 1948, se je preselila od Balanta na Suho na bivše Karlinovo posestvo. Od tedaj je prenehala delovati kot ekonomija in se je reorganizirala v kmetijsko posestvo.

TEHNIK. Dne 27. aprila je bilo ustanovljeno Gradbeno podjetje »Tehnik« v Škofji Loki, direktor Marijan Masterl.

OBRATNO KOVINSKO PODJETJE. Obratno kovinsko podjetje se je preselilo iz Solske ulice na Poljansko cesto.

VRTNARIJA. Mestna vrtnarija je bila 1. 1954 prestavljena s Suške poti na Pristavo.

BALANT. Po preselitvi Mestne ekonomije na Suho je bilo poslopje pri Balantu porušeno.

OKRAJNO SODIŠČE. S 1. februarjem je začelo v Škofji Loki delovati Okrajno sodišče, predsednik Jože Kobal. Ustanovljena je bila tudi ekspozitura katastrskega urada.

GASILSKI DOM V STARI LOKI. Dne 18. decembra so odprli povečani in preurejeni gasilski dom v Stari Loki.

GASILSKI DOM V ŠKOFJI LOKI. V 1. 1954 so gasilskemu domu v Škofji Loki prizidali nekaj prostorov: garažo, teraso, sejno sobo in shrambo za gorivo.

SPODNJI TRG. V tem letu je bila tlakovana cesta na Spodnjem trgu, pred mlekarno in v Stari Loki.

TRANSTURIST. V Škofji Loki je bilo ustanovljeno avtoprevoziško podjetje »Transurist« z združitvijo Kranjske združne špedicije in škofjeloške podružnice ljubljanskega podjetja SAP.

LIP. LIP na Trati se je osamosvojil od LIP Kranj.

POSTA. Dne 19. decembra je bila otvoritev obnovljenega poštnega poslopja in avtomatske telefonske centrale v Škofji Loki. MLO Škofja Loka je odstopilo poštno poslopje podjetju PTT Ljubljana pod pogojem, da ga adaptira. Sedaj je last PTT Ljubljana, ki je krilo vse adaptacijske stroške v približni višini 35 milijonov dinarjev. Načrte je izdelal ing. Ignac Svetič, a gradilo je podjetje »Tehnik«, Škofja Loka. Upravnik pošte je Franjo Kosec.

ZID OB SELŠČICI. V l. 1954 je bil zgrajen del opornega zidu ob Selščici v Vinčarjih. Gradilo podjetje »Tehnik«.

STANOVANJSKI ČETVORČKI. Zgrajeni so bili prvi trije stanovanjski četvorčki v Škofji Loki na Osterfeldu (dva »Motor«, enega MLO).

TRANSFORMATOR. Na Trati je bil zgrajen nov transformator.

ELRA. Prvega decembra 1954 je bilo ustanovljeno v Škofji Loki podjetje »ELRA« — Elektro-radio obrtna delavnica. Sedež v bivšem Koširjevem mlinu. Kasneje se je uprava preselila v Jakličevo hišo, delavnice pa so ostale v mlinu. Istovčasno je prenehal delovati Koširjev mlin (izhaja iz 14. stoletja).

KRANCELJ. Dne 25. junija so se začela arheološka izkopavanja na Krancelju v Škofji Loki.

MUZEJSKI TEDEN. Za muzejski teden v oktobru je prirejena slikarska razstava slikarjev loškega ozemlja.

JAVNO KOPALIŠČE. Dne 18. decembra je bilo odprto javno kopaljšče v Zdravstvenem domu v Škofji Loki.

DOM NA LUBNIKU. Dne 18. decembra je bila vzpostavljena telefonska zveza z Domom na Lubniku.

KULTURNI DOM V RETEČAH. Dne 18. decembra je bil odprt novo zgrajeni kulturni dom v Retečah.

OBCINSKI PRAZNIK. Dne 18. decembra je bil drugič praznovan občinski praznik mesta Škofje Loke.

LOSKI RAZGLEDI. Dne 18. decembra 1954 je Muzejsko društvo v Škofji Loki izdalo prvo številko Loških razgledov. Založil jih je Mestni odbor Socialistične zveze delovnega ljudstva v Škofji Loki.

DOM ZVEZE BORCEV. Za občinski praznik 18. decembra je bil dograjen in odprt Dom Zveze borcev v Škofji Loki.

MUZEJ NOB. Dne 18. decembra je bil odprt muzej NOB v Domu ZB v Škofji Loki in odkrita spominska plošča padlim partizanom in žrtvam fašističnega terorja Loke in okolice. Mestna ljudska knjižnica je dobila v tej zgradbi nove prostore.

SPOMINSKE PLOŠČE. Ob občinskem prazniku so bile odkrite naslednje spominske plošče: Na vešterskem mlinu v spomin na partizansko tehniko v njem, ki so jo Nemci februarja 1944 požgali; na Godešiču št. 61 »pri Kebruc«, kjer je bil začetek partizanskega gibanja; v Virmašah št. 18 na gasilskem domu vsem padlim gasilcem, ki so aktivno sodelovali v borbi (odkril odbor ZB Trata); v Puštalu št. 1, kjer je bil prvi sestanek puštalskih organizatorjev osvobodilnega gibanja in javka za odhod v partizane; na Suški poti prvoborecu Tonetu Demšarju; na pošti v Škofji Loki štirim padlim poštarjem.

#### 1955

LUBNIK. Dne 15. maja je bila na Lubniku odkrita spominska plošča Jožetu Pavlici in Jožetu Vergotu, ustreljenima tam 19. oktobra 1941.

OSNOVNA SOLA NA TRATI. Jeseni 1955 je bila na Trati v prostorih Gorenjske predilnice odprta štirirazredna osnovna šola.

SELITEV MLO. Jeseni 1955 se je Mestni ljudski odbor Škofja Loka preselil v dotodanji Dom JLA (stara sodnija), ki je bil v ta namen adaptiran.

SUSILNICA PRI BOGATAJU. Jeseni tega leta je bila porušena sušilnica pri Bogataju in tlakovan ves prostor do mostu.

- ZASČITNI ZID OB SELŠČICI.** Ob Selščici je bil zgrajen del zaščitnega zidu; izdelalo ga je gradbeno podjetje »Tehnik«, Škofja Loka.
- SEŠIR.** Na Mestnem trgu je bil v jeseni tega leta odprt trgovski lokal tovarne »Šešir«.
- PILARNA.** V Retečah so bili zgrajeni novi prostori pilarne. Izdelalo gradbeno podjetje »Tehnik«, v obratovanje so bili izročeni 18. decembra.
- STROJNO PODJETJE.** Na Trati je bil za Strojno podjetje zgrajen nov objekt za delavnice. Izdelalo podjetje »Tehnik«.
- JELOVICA.** Lesno industrijsko podjetje »Jelovica« in LIP na Trati sta se spojila v Medzadružni lesni kombinat »Jelovica«. Dne 3. oktobra je bila priključena še tovarna furnirja v Bodovljah.
- NARODNA BANKA.** Dne 30. aprila je bila v Škofji Loki ukinjena Narodna banka.
- KOMUNALNA BANKA.** Dne 1. maja je LOMO Škofja Loka ustanovil Komunalno banko za Škofjo Loko in obe dolini. Direktor Silvo Marguč.
- ZADRUŽNA HRANILNICA.** Prvega oktobra je centrala Zveze združenih hranilnic in posojilnic v Ljubljani po okrajni Zadržni zvezi v Kranju ustanovila v Škofji Loki Zadržno hranilnico in posojilnico. Svoj upravni odbor ima v Kranju za Kranj, Radovljico in Škofjo Loko, poslovni odbor pa v Škofji Loki. Vodja Vladimir Žužek, direktor.
- MOTOR.** V l. 1955 so bili zgrajeni novi trakti tovarne »Motor«.
- KOMUNALNO PODJETJE.** Aprila 1955 je bilo ustanovljeno Komunalno podjetje Škofja Loka, ki je vključevalo: upravo za ceste, razsvetljavo in kanale, vodovod, klavnico, vrtnarijo, kamnolome, gramoznice in pokopališča.
- UPRAVNA RAZDELITEV.** V avgustu 1955 je bila ustanovljena komuna Škofja Loka, ki spada pod okraj Kranj. Obsega naslednje katastrske občine: Škofja Loka, Sopotnica, Podvrh, Visoko, Kovski vrh, Staniše, Zminec, Sv. Ožbolt, Sv. Barbara, Puštal, Draga, Reteče, Godešič, Suha, Stari dvor, Dorfarje, Pevno, Stara Loka, Križna gora. Predsednik komune Svetko Kobal.
- OZZ.** Okrajna zadržna zveza je na Mestnem trgu št. 20 predelala bivši gostinski salon na dvorišču v novo mesarsko delavnico, v pritličju pa je uredila hladilnico, skladišča, pralnico in prekajevalnico za meso. Adaptacije je financirala Okrajna zadržna zveza Kranj, gradilo pa je podjetje »Tehnik«. Obnovljeni prostori so bili izročeni v uporabo 1. avgusta 1955.
- OBČINSKI PRAZNIK.** Od 10. do 18. decembra je potekalo tretje praznovanje občinskega praznika v Škofji Loki.
- RAZSTAVA.** Dne 11. decembra je bila v Domu ZB odprta razstava partizanske grafike in izkopenin s Kranclja.
- BLAZEVA ULICA.** Dne 11. decembra je bila otvoritev tlakovane Blaževe ulice v Škofji Loki.
- TVD PARTIZAN.** Dne 11. decembra je bila na Domu TVD Partizan odkrita spominska plošča 27 padlim borecem in talcem - fizikulturnikom.
- VODOVOD NA TRATI.** Na Trati je bila 11. decembra otvoritev razširjenega vodovodnega omrežja.
- LOŠKI RAZGLEDI.** Za občinski praznik 18. decembra je Muzejsko društvo v Škofji Loki s finančno pomočjo delovnih kolektivov Škofje Loke izdalo drugo številko Loških razgledov.
- SKUPŠČINA ZB ZA GORENJSKO.** Dne 17. decembra je bila v Domu TVD Partizan skupščina Zveze borecev za Gorenjsko.
- TRANSFORMATOR.** Dne 18. decembra je bila na omrežje priključena nova transformatorska postaja v Škofji Loki.
- KRANCELJ.** Odkopane in restavrirane ruševine Zgornjega stolpa na Kranclju so bile predane javnosti 18. decembra 1955.

- LOŠKA TEHNIKA. Dne 18. decembra je bila predana ogledu restavrirana prva loška partizanska tehnika na Primoževi žagi.
- REPRIZA POLJANSKE VSTAJE. Dne 25. decembra je bila organizirana repriza partizanskih borb iz l. 1941 na Pasji ravni in Bukovem vrhu v Poljanski dolini. Istočasno je bila na Skoblju odkrita obnovljena spominska plošča padlim partizanom iz teh borb.

1956

- GASILSKO DRUŠTVO. Gasilsko društvo v Škofji Loki je 30. junija in 1. julija praznovalo svojo osemdesetletnico. (Glej: Loški razgledi III, str. 275.)
- TVD PARTIZAN. TVD Partizan je 15. julija praznovalo 50-letnico telesnovzgojnega dela v Škofji Loki. (Glej: Loški razgledi III, str. 267.)
- GOSPODARSKA RAZSTAVA. Od 14. do 22. julija je bila urejena gospodarska razstava v prostorih osnovne šole in gimnazije v Škofji Loki. (Glej: Loški razgledi IV.)
- STAVKOVNA RAZSTAVA. Za 20-letnico stavke tekstilcev Slovenije je bila urejena 8. septembra stavkovna razstava v prostorih gimnazije v Škofji Loki. Uredila jo je Zvezna borcev v Škofji Loki.
- OZZ TRATA. Dne 10. novembra je bilo dograjeno skladišče semenskega krompirja OZZ na Trati, gradil »Tehnik« iz Škofje Loke.
- OBCINSKI PRAZNIK. Od 15. do 19. decembra se je v Škofji Loki četrtič praznoval občinski praznik. Za to praznovanje so bile 16. decembra predane javnosti naslednje nove zgradbe in napeljave:
- KMETIJSKO POSESTVO. Gospodarsko poslopje kmetijskega posestva na Suhi (hlev in silosi). Gradbena dela je izvršilo gradbeno podjetje iz Kranja;
- JEZ. Jez pri elektrarni »Sora« v Vincarjih; gradilo ga je podjetje »Tehnik«, Škofja Loka;
- BENCINSKA ČRPALKA. Bencinska črpalka ob Kidričevi cesti na križišču. Investitor je podjetje »Petrol«, Ljubljana, gradil »Tehnik«, Škofja Loka;
- VODOVOD V PUŠTALU. Vodovod v Puštalu je gradilo in v večini financiralo Komunalno podjetje Škofja Loka, delno tudi koristniki sami s prostovoljnim delom in taksami;
- MOST V PUŠTALU. Leseni most v Puštalu je zgradil Okrajni ljudski odbor Kranj;
- MOSTOVA V GABRKU IN BRODEH. Mostova v Gabrku in Brodeh so gradili vaški odbori s finančno pomočjo Občinskega ljudskega odbora Škofja Loka;
- LOKAL OZZ. V l. 1956 je bil na Mestnem trgu odprt novo adaptirani trgovski lokal OZZ, gradil »Tehnik«, Škofja Loka.
- MUZEJ. V l. 1956 poteka 20 let, odkar se je v Škofji Loki pričelo muzejsko delo. (Glej: Loški razgledi III, str. 264.)
- CESTA NA JEPERCO. Uredila se je cesta Škofja Loka—Jeperca s površinsko asfaltno obdelavo. Delo je izvršila Uprava cest LRS, Ljubljana, Tehnična sekcija.
- TEHNIK. Pri Gradbenem podjetju »Tehnik«, Škofja Loka je bil ustanovljen projektni biro.
- GOSPODINJSKI BIRO. Društvo za napredek gospodinjstva v Škofji Loki je v tem letu ustanovilo gospodinjski biro z lokalom na Spodnjem trgu št. 25.
- PARKI IN ZELENICE. Komunalno podjetje v Škofji Loki je v l. 1956 pričelo za gospodarsko razstavo urejevati nasade v prometnem centru pri pošti. Uredilo je tudi parke na Trati ob kolodvoru in ob Stari cesti v Škofji Loki ter zelenice pred Ziherlom, pred Bogatajem, pred mlekarno in ob Puštalskem mostu.
- POKOPALIŠČE. Komunalno podjetje v Škofji Loki je pričelo urejevati pokopališče v Škofji Loki.

- TRANSFORMATOR STARA LOKA. V Stari Loki je Komunalno podjetje zgradilo nov transformator.
- KANALIZACIJA. V tem letu se je uredila kanalizacija pri Domu ZB in novo zgrajenih blokih. Delo je izvršilo Komunalno podjetje Škofja Loka.
- JAVNO NAPAVALIŠČE V ZMNCU. Komunalno podjetje je izdelalo javno napajališče v Zmincu.
- GRAJSKA POT. KANALIZACIJA. Komunalno podjetje je rekonstruiralo Grajsko pot do mizarske delavnice J. Peternelj in na novo zgradilo zaprto kanalizacijo od Peternelja do Poljanske Sore.
- KOMUNALNO PODJETJE. Na Podnu v Stari Loki je tega leta Komunalno podjetje pričelo graditi svoje upravno poslopje.
- ŠOLA SV. OZBOLT. S šolskim letom 1956-57 je bila ukinjena osnovna šola pri Sv. Ozboltu; učenci te šole so bili priključeni osnovni šoli v Škofji Loki.
- OSNOVNA ŠOLA NA TRATI. Osnovna šola na Trati se je s šolskim letom 1956-57 osamosvojila in dobila lastnega upravitelja.

#### ABECEDNI IMENIK

- Avtopromet 1955*
- Balant 1954
- Blaževa ulica 1955
- Bencinska črpalka 1956
- Cesta mesto—kolodvor 1955
- Cesta na Jeperco 1956
- Cesta na kolodvoru 1954
- Cesta na Spodnjem trgu 1954
- Cesta v Stari Loki 1954
- Črpalna postaja v Viršku 1955
- Dijaški dom 1947
- Dom na Lubniku 1955, 1954, 1955
- Dom slepih 1947, 1955
- Dom Zveze borcev 1954
- Električna razsvetljava 1952
- ELRA 1954
- Gasilski dom v Stari Loki 1954
- Gasilski dom v Škofji Loki 1954
- Gasilsko društvo v Škofji Loki 1956
- Geodetska merjenja 1955
- Gimnazija 1952, 1955
- Gorenjska predilnica 1950, 1952
- Gospodarska razstava 1956
- Gospodinjski biro 1956
- GRADIS 1947, 1952
- Grajska pot 1956
- Javno napajališče v Zmincu 1956
- Jelovica 1955
- Jez pri elektrarni 1956
- Kanalizacija 1956
- Katastrski urad 1954
- Kmetijsko posestvo 1954, 1956
- Kmetijske zadruge 1948
- Komunalna banka 1955
- Komunalno podjetje 1955, 1956*
- Kopališče v Zdravstvenem domu 1954
- Krancelj 1954, 1955
- Križna gora 1951, 1952
- Kulturni dom v Retečah 1954
- Kulturni dom v Virmaših 1946
- LIP 1954
- Lokal OZZ 1956
- Loška koča na Starem vrhu 1950
- Loška komuna 1955
- Loška partizanska tehnika 1955
- Loški razgledi 1954, 1955, 1956
- MEGRAD 1948
- MEPO pleskarstvo 1948
- Mestna ekonomija 1948, 1950, 1954
- Mestna hranilnica 1948, 1950
- Mestna vrtnarija 1954
- Mestno komunalno podjetje 1948
- Most v Brodeh 1956
- Most v Gabrku 1956
- Most v Puštalu 1956
- Motor 1950, 1955
- Muzej 1946, 1949, 1956
- Muzej NOB 1954
- Muzejski teden 1954
- Narodna banka 1947, 1955
- Občinski praznik 1955, 1954, 1955, 1956
- Obrtno kovinsko podjetje 1955, 1954
- Okraj 1948
- Okrajna zadružna zveza 1955
- Okrajno sodišče 1954
- Osemenjevalna postaja v Virmaših 1955
- Osnovna šola na Trati 1955, 1956
- Osnovna šola Sv. Ozbolt 1956
- Osnovna šola v Škofji Loki 1952
- Osvoboditev Škofje Loke 1945



- OZZ Trata 1956  
 Parki in zelenice 1956  
 Pilarna Reteče 1955  
 Pokopališča 1950, 1956  
 Pošta 1954  
 Predsednik LOMO 1945, 1948, 1949, 1954  
 Preimenovanje ulic v Škofji Loki 1946  
 Puštal, KLO 1950  
 Reorganizacija ljudskih odborov 1952  
 Repriza vstaje na Pasji ravni 1955  
 Rešilna postaja 1952  
 Reteče 1946, 1952, 1955  
 Sedež MLO 1948, 1955  
 Slikarska razstava 1954, 1955  
 Spodnji trg 1954  
 Spominske plošče 1946, 1953, 1954, 1955  
 Stara Loka 1950, 1954  
 Stavkovna razstava 1956  
 Stoletnica Ivana Tavčarja 1951  
 Strojno podjetje 1953, 1955  
 Sušilnica pri Bogataju 1955
- Sešir 1946, 1955  
 Tehnična baza 1954  
 Tehnik 1954, 1956  
 Tkalnica v Vincarjih 1949  
 Transformator na Trati 1954  
 Transformator Stara Loka 1956  
 Transformator v Škofji Loki 1955  
 Transturist 1954  
 Trata KLO 1952  
 Turistično društvo 1952  
 TVD PARTIZAN 1955, 1956  
 Upravna razdelitev 1945, 1946, 1948, 1952, 1955  
 Visoška kronika 1951  
 Vodovod Puštal 1956  
 Vodovod Trata 1955  
 Zadržna hranilnica 1955  
 ZB, gorenjska skupščina 1955  
 Zdravstveni dom 1952  
 Zid ob Selščici 1954, 1955

Doroteja Gorišek

#### POPRAVKI

- Loški razgledi I, str. 36:* Fotografija ne predstavlja Henrika Bička, marveč *Franceta Bička*.
- Loški razgledi III, str. 16:* Ime Jaka Justin pod fotografijo spremeni v *Jaka Primožič-Goran*.
- Loški razgledi III, str. 32:* Ime Vlado Starc-Fazan spremeni v *Stane Starc-Fazan*.
- Loški razgledi III, str. 49:* Avtor članka je *Janez Lušina-Mali*, ne Franc Lušina.
- Loški razgledi III, str. 205:* Avtor članka je *Janez Dolenc*, ne Janez Dolec.